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Ata da Nona Sessão  Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho de 2021 (dois 
mil e vinte e un), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de 
Souza, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva 
Carvalho, Isaias Alves Nogueira, Isis Félix Bechara Fernandes, Mônica Masseno 
Tannus, Romualdo José Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas 
assumiu a Presidência da Sessão o Senhor Presidente que após verificar as assinaturas 
no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Em seguida o Senhor Presidente 
determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 09 (nove) de junho de 
2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta em discussão e em votação, 
aprovada por unanimidade de votos. Na sequência o Vereador David da Silva Carvalho 
solicitou ao Procurador Geral do Poder Legislativo, Dr. Vinicius Fazoli de Moraes, para 
cientificar o Vereador Romualdo José Wenderoscky, para constar que nova saída da 
sessão, sem o consentimento do Plenário, será anotada como falta grave do Nobre Edil. 
Após a ciência ao Vereador Romualdo, o Senhor Presidente determinou a leitura da 
pauta para Ordem do Dia, que constou o seguinte: Decreto Legislativo nº 001/2021, de 
autoria da Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação e Planejamento da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, que dispõe sobre a prestação de contas do Poder 
Executivo do Município de Trajano de Moraes, referente ao exercício financeiro de 
2019. Após a leitura do Decreto, nos termos do Artigo 127, paágrafo 1º, inciso V da Lei 
Orgânica Municipal, o Senhor presidente perguntou se algum Vereador gostaria que 
fosse realizada a leitura de alguma peça do Processo Legislativo. O Vereador Romualdo 
José Wenderoscky solicitou a leitura do seu voto em apartado, proferido na Comissão 
de Finanças, Orçamento, Tributação e Planejamento. Em seguida o Vereador David da 
Silva Carvalho, presidente da Comissão, procedeu a leitura do voto do Vereador 
Romualdo. Após o Vereador Romualdo disse que gostaria de retirar de seu voto o 
trecho em que menciona que não teve ciência dos votos dos demais Conselheiros do 
TCE-RJ, visto que obteve ciência em momento posterior. Após o Vereador David 
passou a leitura das atas de reuniões da Comissão, para explicar que foi oportunizado o 
convite de técnicos para esclarecimentos aos vereadores da Comissão sobre o parecer do 
Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro. Após leu o parecer da Comissão, com 
os votos do Relator e do Presidente. Em seguida o Senhor Presidente determinou a 
leitura do Decreto Legislativo. Após a leitura disse que será colocado em discussão e 
que os Vereadores que desejarem, terão 15 (quinze) minutos para falar e em seguida 
dará a palavra, por duas horas, ao Prefeito ou a Procurador designado por ele. Posto em 
discussão o Vereador Romualdo José Wenderoscky disse fará de suas palavras o que já 
consta de seu voto em apartado proferido na Comissão de Finanças. Disse que seu voto 
baseou-se em um ato técnico, pois não exercia o cargo de vereador no ano de 2019, e 
que irá acompanhar o Parecer do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro que 
opinou pela rejeição das contas de gestão do prefeito no exercício de 2019. Parabenizou 
o Vereador David pelo trabalho desempenhado a frente da Comissão, mas que seguirá o 
voto e parecer do TCE-RJ. A Vereadora Isis Félix Bechara Fernandes explicou seu 
voto, agradecendo e parabenizando o trabalho do Vereador David frente à Comissão. 
Mencionou seu arrempedimento por ter se abstido nas votações de análise das contas de 
gestão dos ex-prefeitos Hélio Luiz, Isaias e Carlos Gomes. Disse que não vota para 
rejeitar contas de nenhum gestor, pois sabe da dificuldade de se colocar um CPF à frente 
de uma administração pública. Disse ainda que jamais fundamentará seu voto em 
questões ou posicionamentos políticos, mesmo que tenha disputado a eleição em lados 
opostos, citando a complexidade técnica para se exarar um voto nessa questão,  pois não 
tem conhecimento jurídico a esse nível, e como não houve roubo, fraude ou ato ilícito 
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explícito, não rejeitará as contas do Prefeito. Após fez um apelo à população Trajanense 
para cumprimento das regras sanitárias de isolamento social e uso contínuo de máscaras 
em virtude do crescimento dos casos de COVID-19 no Município. O Vereador Isaias 
Alves Nogueira, parabenizou o vereador David pela condução dos trabalhos como 
Presidente da Comissão de Finanças da Casa. Falou sobre as contradições nos votos do 
TCE-RJ, tendo em vista que em virtude das mesmas razões aprovou as contas dos 
gestores de outros municípios e que as contas da gestão do Prefeito Rodrigo Viana veio 
com parecer contrário, classificando como um ato de covardia do Tribunal de Contas. 
Disse que gostaria de adiantar seu voto contrário ao Parecer do TCE-RJ e pela 
aprovação das contas do Exmo. Sr. Prefeito, ressaltando suas ações á frente da 
Administração Municipal. Disse que gostaria de parabenizar o Prefeito pela forma que 
vem administrando o Município, pelas lutas para conseguir trazer benefícios à 
população e que sabe o que ele está passando, pois já esteve nessa situação. O Vereador 
David da Silva Carvalho disse que agora é parte política, e que não poderia ser diferente 
seu posicionamento daquilo que já foi apresentado pela Comissão de Finanças, e que 
seu voto será favorável a aprovação das contas de gestão do Prefeito Rodrigo Viana e 
contrário ao Parecer do TCE-RJ. A Vereadora Mônica Massena Tannos disse que 
também gostaria de parabenizar o Vereador David pela condução da Comissão, mas que 
independente disse seu voto seria contrário ao Parecer do TCE-RJ, não só das contas de 
gestão de Rodrigo, mas de qualquer outro prefeito, pois sabe o quanto uma rejeição de 
contas pode acarretar de problemas futuros para o gestor. O Vereador Sávio Machado 
Diniz disse que também gostaria de parabenizar o Vereador David, e que não está nesta 
Casa para prejudicar ninguém, pois não se sabe o que poderá acontecer no futuro, e por 
essa razão seu voto será favorável a aprovação das contas do Prefeito e contrário ao 
parecer do TCE-RJ. O Vereador Daniel Rezende Fagundes parabenizou o Vereador 
David da Silva Carvalho. Disse que no ano de 2017 teve a oportunidade de votar as 
contas de um gestor e o faz novamente. Ressaltou a dificuldade de ser Prefeito, e é uma 
vida que está em jogo, pois como disseram os Nobres Edis, poderá acarretar muitos 
problemas no futuro. Falou sobre a grande responsabilidade de ser gestor e está a frente 
de uma administração, parabenizando o prefeito pelo que vem fazendo pelo Município 
de Trajano de Moraes. Finalizou dizendo que seu voto será e continuará sendo contrário 
a qualquer parecer do Tribunal de Contas que rejeite as contas de um prefeito, pois 
conhece e sabe das dificuldades encontradas na gestão de um Município.  O Vereador 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes falou que o Prefeito Rodrigo Viana sempre foi um grande 
guerreiro e tudo que conquistou em sua vida foi com muito trabalho e suor, perdendo 
até sua juventude para dar sustento a sua família. Após falou sobre a trajetória 
empresarial e política do Prefeito Rodrigo Viana, citando que dar um voto contrário as 
contas de um prefeito que se dedica à sua população, é um ato de covardia, 
principalmente pelos motivos técnicos que foram apontados pelo TCE-RJ, que, 
inclusive, em outros municípios emanram pareceres favoráveis, como foi apontado na 
Comissão. Parabenizou a Cãmara de Vereadores por essa grande maioria em aprovar as 
contas do Prefeito, ressaltando ser um dia de muita emoção, pois já vivenciou essa 
situação e declarou seu voto favorável ao Decreto Legislativo e contrário ao Parecer do 
TCE-RJ. O Senhor Presidente disse que gostaria de parabenizar a Comissão de Finanças 
desta Casa pelo belo trabalho. Parabenizou o Vereador Hélio Luiz por suas palavras. 
Disse que ser gestor de um Município é um trabalho contínuo, que vem de gestão em 
gestão e que o atual prefeito herdou uma administração que vinha com irregulçaridades 
de gestões anteriores. Após convidou o Exmo. Sr. Prefeito ou Procurador designado 
para fazer  uso da palavra, caso queira. Fez uso da palavra o Prefeito Rodrigo Freire 
Viana. Após o Senhor Presidente colocou o Decreto Legislativo 001/2021, que aprova 
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as contas do Poder Executivo do Município de Trajano de Moraes, referente ao 
exercício financeiro de 2019, o qual foi aprovado por maioria de votos, dos Vereadores 
Allexandro Vieira de Souza, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, 
David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, Isis Félix Bechara Fernandes, Mônica 
Massena Tannos e Sávio Machado Diniz e 01 (um) voto contrário do Vereador 
Romualdo José Wenderoscky.  Não havendo mais pauta para Ordem do Dia, o senhor 
Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores, o que constará resumidamente 
nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano 
de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Romualdo José Wenderoscky que falou sobre 
as palavras do Prefeito, parabenizando-o. Destacou que em um Parlamento tem que 
haver posicionamentos diferentes e que seu voto foi técnico e com base no Parecer do 
TCE-RJ, tendo em vista que não era vereador em 2019. Disse que estamos vivenciando 
um Brasil que quem “manda” são os Tribunais e não os políticos. Disse que não é 
oposição ao governo Rodrigo Viana, mas que vota aquilo que entende ser favorável à 
população, já tendo votado favorável a projetos do Poder Executivo, mas que cobra 
aquilo que entende está equivocado e cumpre seu papel como vereador, principalmente 
com relação a fiscalizar as ações do poder público. Em seguida falou sobre uma vitória 
pessoal do seu filho Richard que estudará no Instituto Benjamim Constant, referencia 
em educação para deficientes visuais,que dentre apenas 05 vagas seu conseguiu uma e 
estudará nesse importante intitutição. Lamentou o que vem ocorrendo na Câmara, mas 
que sua retirada do Plenário foi uma forma de reinvindicar o que vem solicitando ao 
Presidente para que não seja sempre o primeiro a fazer uso da palavra e espera que o 
Presidente sorteie para que seja mais democrático. O Senhor Presidente desejou sorte ao 
filho do Vereador Romualdo. Informou que perdeu um ente querido na data de hoje. 
Disse que está estudando uma forma para que as sessões sejam novamente gravadas, 
dependendo apenas de questões técnicas. O Vereador David da Silva Carvalho disse que 
o Vereador Romualdo é um grande lutador e solicitou a retirada da expressão do 
vereador Romualdo na sessão passada quando disse que não gostava dos vereadores 
como políticos, pois sabe que por vezes as pessoas explodem, mas sabe que foi em um 
momento de nervos aflorados. O Vereador Isaias Alves Nogueira disse que gostaria de 
solicitar aos nobres Vereadores que as discussões nunca passassem do Plenário, pois lá 
fora todos são amigos e que as divergências tem que ser apenas de idéias. O Vereador 
Romualdo disse que realmente falou em um momento de nervosismo, mas que gosta de 
todos os vereadores, pedindo perdão se magoou alguém e desculpou-se. O Exmo.  
Prefeito fez uso da palavra para agradecer a Câmara de Vereadores pela aprovação de 
suas contas. Não havendo mais nada a o Senhor Presidente encerrou a  presente sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 16 de junho de 2021. 
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Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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Daniel Rezende Fagundes - Primeiro Secretário 

  


